

# СЛОМАТЬ НЕЛЬЗЯ ПОСТРОИТЬ

До 2009 года в Санкт-Петербурге действовала программа комплексного благоустройства дворов, в рамках которой из городского бюджета выделялись немалые средства. После прекращения программы основная нагрузка в этой сфере легла на муниципальные образования. Хотя финансирование остается весьма скромным, каждый год МО Гагаринское продолжает благоустраивать территорию нашего округа и делает на ней всё необходимое: меняет асфальт и бордюрные камни, проводит ямочный ремонт, восстанавливает газоны, строит новые детские и спортивные площадки, расширяет проезды и организует дополнительные парковочные места, обустраивает пешеходные дорожки, устанавливает газонные ограждения, скамейки, «лежачих полицейских» и многое другое.

Лето – это основной сезон для проведения всех этих работ. О том, где ждать благоустройства в ближайшие месяцы мы побеседовали с Главой МО Гагаринское Галиной ТРИФОНОВОЙ и начальником отдела благоустройства Еленой ТИТОВОЙ.

*Корр.: - Какие ключевые адреса и объекты будут благоустроены в 2010 году? И какие средства предусмотрены на это?*

Елена ТИТОВА: - Благоустройство является приоритетным направлением работы муниципального образования Гагаринское. В 2010 году на эти цели запланировано потратить 18 млн. рублей, что составляет более трети всех расходов местного бюджета.

В ближайшее время...

**Продолжение на стр. 2 >>>**



в рамках исполнения целевой программы запланирован ремонт асфальтового покрытия по 8 адресам, будут проведены работы по устройству набивного покрытия на двух детских площадках (пр. Космонавтов, д.66 и д.82-84) – в этих случаях мы собираемся произвести полных комплекс работ по реконструкции существующих площадок: старое игровое оборудование, которое уже вышло из строя, будет демонтировано, затем будет восстановлено набивное покрытие и поставлено новое оборудование. Кроме того, комплексный ремонт ждёт спортивную площадку по адресу: ул. Орджоникидзе, д.61/1. Там будут выполнены работы по благоустройству прилегающей территории, а на самой площадке будет обустроено современное искусственное покрытие, рядом запланирована зона для уличных антивандальных тренажёров и другого спортивного оборудования, которым смогут пользоваться, как дети, так и люди по килограмму возраста. Строительство этой спортивплощадки мы думаем завершить уже к началу осени, а после – хотим выставить этот объект на городской конкурс по благоустройству.

**Галина ТРИФОНОВА:** - Для нас принципиально важно, что наше муниципальное образование уже в течение нескольких лет подряд продолжает политику комплексного благоустройства целых кварталов. В 2009-м году мы успешно завершили благоустройство большого квартала по адресу пр. Юрия Гагарина, д.20/6, в 2008-м – двора между домами Космонавтов, 18/1 и 18/2. Комплексный подход к благоустройству дворовых территорий позволяет создать комфортные условия для проживания и отдыха населения, улучшить их эстетический облик и экологическое состояние. Приятно отметить, что за последнее время у Муниципального образования Гагаринское сложились самые добрые творческие и деловые отношения с депутатом Законодательного собрания Санкт-Петербурга Ватаняром ЯГЬЯ. Результатом нашей совместной деятельности в 2010 году станет комплексное благоустройство квартала по адресу: улица Орджоникидзе, д.63. На что депутат ЗАКСа выделил нашему округу порядка 7 млн. рублей. На эти средства мы планируем в течение года полностью изменить облик квартала: заменить асфальт, произвести уширение проезжей части под парковку, сделать набивные пешеходные дорожки, оформить зону отдыха для пожилых, установить современную красивую площадку для маленьких детей, а также ещё одну для ребят постарше – где будет установлен гимнастический комплекс и теннисный стол. Кроме этого, в планах озеленение сквера, расположенного

го с лицевой стороны дома 63, обустройство газонов и многое другое. Мы надеемся, что к концу сентября

этот двор явится перед жителями в новом свете и станет ещё одним островком красоты и уюта в округе Гагаринское.

**Корр.: - Какие ещё работы по благоустройству вы планируете выполнить в этом году?**

**Е.Т.:** - Большое внимание мы уделяем озеленению. И это не только организация новых зелёных зон, но и спил старых деревьев, которые представляют угрозу для жителей Гагаринского. Так, в марте этого года были проведены работы по сносу аварийных тополей, а уже в мае на их месте мы посадили 20 молодых лил. В рамках весеннего месячника по благоустройству по 7 адресам была завезена земля – в соответствии с заявками граждан. По 5 адресам в течение лета мы установим газонные ограждения, а по 9 адресам будет произведен ремонт и окраска ограждений установленных нами в предыдущие годы. 6 объектов ждёт установка малых архитектурных форм: вазонов, скамеек, урн и полусфер. Кроме этого, с мая по октябрь мы производим регулярную уборку детских и спортивных площадок по 33 адресам. А на 13 объектах будут проведены работы по ремонту установленного ранее оборудования.

**Корр.: - Большинство дворов нашего округа заполнено автомобилями. Многие жители жалуются на водителей, которые, не считаясь с другими людьми, загоняют своих «железных коней» на газоны, в скверы, на детские и спортивные площадки. С другой стороны, автовладельцы сетуют на то, что поставить машину сегодня попросту некуда, вот и приходится идти на «крайние меры». Есть ли какой-то универсальный рецепт – что делать?**

**Г.Т.:** - Задача муниципального образования в этом случае – защитить каждый островок зелени, каждое дерево. За предыдущие годы мы с помощью газонных ограждений максимально перекрыли участки, где могли незаконно парковаться водители. Мы и дальше продолжаем бороться с бессовестными автолюбителями – составляем в отношении них протоколы об административных правонарушениях в сфере благоустройства, за что они получают штрафы по 5 тысяч рублей. Тем более, что ещё год назад мы предложили владельцам авто компромиссное решение проблемы – организацию так называемой «гостевой парковки», когда на газон устанавливается специальная бетонная сетка в виде пчелиных сот. Такая сетка не вредит зелёным насаждениям и позволяет траве расти, а водитель смело может использовать это место для парковки своего авто. Изготовление «гостевой парковки» под свою машину оплачивает сам водитель, но стоимость невысока. Для того, чтобы решить наболевший вопрос – куда ставить машину – и установить возле своего дома «гостевую парковку», жители округа могут обратиться в Местную администрацию Гагаринского на Витебский пр., д. 41/1. Уважаемые жители! За последние несколько лет мы вместе с вами смогли преобразить многие наши дворы. Однако, к сожалению, не становится меньше тех, кто предпочитает ломать, а не строить. Ставят машины на газоны, оставляют за собой мусор, портят скамейки и ограждения. Все отчего-то стыдливо делают вид, что не замечают проделок хулиганов. Не отворачивайтесь, когда ломают, разрисовывают и портят детские площадки! Не оставайтесь равнодушными, когда пытаются сделать наши дворы грязными и убогими. Давайте вместе заботиться о благоустройстве нашего округа!

Беседовала Мария КАЛАШНИКОВА